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Resumo 
Câmara Municipal de Santarém realiza sessão ordinária com foco em melhorias para a 
população 
 
Santarém, 16 de março de 2026 – A Câmara Municipal de Santarém realizou nesta segunda-
feira, mais uma sessão ordinária do legislativo santareno, reforçando seu compromisso com 
a escuta ativa da população, a proposição de soluções e o fortalecimento de políticas 
públicas nas mais diversas áreas. 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

FALA NA TRIBUNA  

MALAQUIAS MOTTIN (PL) 

 

Vereador Malaquias Mottin destaca na tribuna necessidade de organização da fiação urbana em 

Santarém 

 

Durante pronunciamento na tribuna da Câmara Municipal de Santarém, na sessão desta segunda-feira (16), o 

vereador Malaquias Mottin (PL) destacou a importância de medidas urgentes para a organização da fiação 

urbana no município, especialmente no que se refere à retirada de cabos inutilizados instalados nos postes da 

cidade. 

O parlamentar relatou que, na mesma manhã, participou de uma reunião com provedores de internet, iniciativa 

articulada pelo vereador Murilo Tolentino, com o objetivo de promover um diálogo institucional voltado à 

melhoria da infraestrutura urbana. 

Segundo Malaquias, o emaranhado de fios nos postes é um problema antigo e recorrente, que compromete não 

apenas a estética da cidade, mas também a segurança da população. Cabos soltos, materiais abandonados e a 

falta de identificação adequada das redes contribuem para riscos e transtornos no cotidiano dos moradores. 

O vereador ressaltou ainda que já existem iniciativas legislativas em tramitação sobre o tema, como projeto de 

autoria do vereador Erasmo Maia, além de requerimentos e indicações apresentados por outros parlamentares, 

o que demonstra a preocupação coletiva do Poder Legislativo com a questão. 

Para Malaquias Mottin, é fundamental que as matérias relacionadas à organização da fiação urbana tenham 

tramitação célere, a fim de garantir respostas efetivas à sociedade e contribuir para o desenvolvimento ordenado 

da cidade. 

O parlamentar reafirmou seu compromisso com o diálogo, a responsabilidade e a construção de soluções que 

promovam melhorias na infraestrutura urbana e na qualidade de vida da população santarena. 

                                                   

                                                             Por Edinei Silva – Assessor de Imprensa do vereador Malaquias Mottin  
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

URIAS PINGARILHO (MDB) 

 

Vereador Urias Pingarilho destaca regularização fundiária no Juá e reconhece ato heroico de policial em 

Santarém 

O vereador Urias Pingarilho (MDB) utilizou a tribuna da Câmara Municipal de Santarém nesta segunda-feira 

(16) para destacar dois temas importantes para o município: o avanço da regularização fundiária no bairro Juá e 

o reconhecimento ao ato de bravura de um policial militar que salvou a vida de uma criança. 

Durante sua fala, o parlamentar ressaltou a importância do trabalho realizado pelo Instituto de Terras do Pará 

(ITERPA), que iniciou o cadastramento de famílias no bairro Juá com o objetivo de garantir o título definitivo 

das propriedades. Segundo ele, muitas famílias vivem há anos em seus terrenos e aguardam pela segurança 

jurídica de suas moradias. 

Urias também registrou reconhecimento ao 3º sargento da Polícia Militar do Pará, Eduardo da Silva Soares, que 

salvou a vida de uma criança de apenas 9 meses ao realizar a manobra de Heimlich durante uma situação de 

emergência. 

O vereador destacou que gestos como esse demonstram compromisso com a vida e com a proteção da população. 

Ao final, Urias Pingarilho reafirmou seu compromisso de continuar defendendo ações que garantam dignidade 

às famílias santarenas e valorizem aqueles que fazem a diferença na vida das pessoas. 

 

                                                          Por Alexander Lima - Assessor de Imprensa do Vereador Urias Pingarilho 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

ANDREO RASERA (PL) 

 

Rasera destaca recursos, ramais e homenageia policial em Santarém 

Durante a sessão ordinária desta segunda-feira (16), o vereador Andreo Rasera (PL) informou que o município 

de Santarém recebeu R$ 500 mil destinados à saúde pública por meio de emenda do deputado federal Joaquim 

Passarinho. Segundo o parlamentar, o recurso já foi depositado nas contas da prefeitura e deverá ser aplicado em 

investimentos na área da saúde. Rasera também afirmou que irá dialogar com a gestão municipal sobre a 

destinação de mais R$ 400 mil para possíveis melhorias na mobilidade urbana, incluindo a implantação de pontos 

de apoio para mototaxistas. 

O vereador também chamou atenção para as dificuldades enfrentadas pelos produtores do Planalto Santareno, 

devido às fortes chuvas que atingem o município. Ele destacou que vários ramais apresentam problemas de 

trafegabilidade e defendeu que a prefeitura organize uma força-tarefa para garantir condições mínimas de acesso, 

facilitando o escoamento da produção agrícola para feiras e mercados da cidade. 

Durante o pronunciamento, Rasera ainda anunciou a apresentação de uma moção de reconhecimento ao sargento 

Soares, do 2º Batalhão de Missões Especiais da Polícia Militar, que salvou a vida de uma bebê de nove meses em 

uma situação de emergência, mesmo estando fora de serviço. O parlamentar ressaltou a importância do trabalho 

das forças de segurança e parabenizou a atuação do policial, destacando o gesto como exemplo de dedicação à 

população. 

 

                                                                 Por Loyana Melo - Assessora de Imprensa do vereador Andreo Rasera 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

GERLANDE CASTRO (PP) 

 

Durante sessão na Câmara Municipal, o vereador Gerlande Castro utilizou a tribuna para destacar temas 

importantes relacionados à segurança pública e ao respeito entre os parlamentares no debate legislativo. 

Na sessão desta segunda-feira (16), o vereador Gerlande Castro (PP), usou a tribuna para ressaltar a importância 

do trabalho desenvolvido pelas forças de segurança no município, destacando que a atuação da polícia tem dado 

respostas positivas para a população. Gerlande também demonstrou respeito e reconhecimento pelo trabalho 

realizado pelos profissionais da segurança pública, mencionando a atuação das polícias militar e civil. 

O parlamentar também comentou o discurso da vereadora Alba Leal e das demais parlamentares, reforçando seu 

respeito pelo posicionamento de cada uma delas. Segundo o vereador, é fundamental que os representantes do 

Legislativo tenham liberdade para expressar suas opiniões e defender seus pontos de vista dentro do debate 

democrático. 

Durante seu pronunciamento, Gerlande Castro ainda mencionou que, na sessão, será votada a comissão 

responsável por conduzir o processo de cassação do vereador Malaquias. O vereador afirmou que já possui seu 

posicionamento sobre o tema. 

O parlamentar finalizou destacando a importância da responsabilidade e do respeito nas decisões tomadas pelo 

Legislativo municipal. 

                                                                     

                                                           Por Karina Colares – Assessora de Imprensa do vereador Gerlande Castro 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

JANDEILSON PEREIRA (UNIÃO BRASIL) 

 

Presidente da Câmara esclarece posicionamento da Casa após pronunciamento em sessão 

Durante a sessão desta segunda-feira (16), o vereador Jandeilson Pereira (União Brasil) utilizou a tribuna para 

destacar a importância de esclarecer à população sobre a última sessão ordinária, em relação ao pronunciamento 

feito pelo vereador Malaquias Mottin. Segundo Jandeilson, que também é presidente da Casa de Leis, é necessário 

que haja um esclarecimento para a sociedade santarena. 

O parlamentar afirmou que a Câmara Municipal tem profundo respeito pelas Forças Armadas e pelas instituições 

de segurança pública. Ele ressaltou que o Legislativo frequentemente reconhece o trabalho dessas instituições 

por meio de moções e outros atos oficiais. Inclusive, no mesmo dia do pronunciamento citado, foi apresentada 

uma moção de aplausos à Polícia Militar pelos relevantes serviços prestados à população. 

Ainda de acordo com o presidente, a Câmara Municipal não pode ser generalizada por opiniões pessoais de um 

vereador. Ele destacou que eventuais divergências já ocorreram em outras ocasiões, quando determinadas falas 

não condizem com a prática parlamentar. 

“Esta Câmara trabalha e todos nós estamos em prol da melhoria da sociedade. Estamos demonstrando a seriedade 

deste Poder”, afirmou o vereador. 

 

 

                                                                                                         Por ASCOM Câmara Municipal de Santarém 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

ERASMO MAIA (UNIÃO BRASIL)  

 

Vereador Erasmo Maia cobra melhorias em escolas estaduais no município de Santarém 

A Escola Estadual José de Alencar aguarda reconstrução desde Ordem de Serviço (OS) assinada em outubro de 

2024. 

O vereador Erasmo Maia, usou a tribuna na tarde desta segunda-feira (10) para fazer uma cobrança quanto a 

situação das escolas estaduais no município de Santarém. O parlamentar informou que o Governador do Estado 

celebrou nas redes sociais uma conquista do Estado com relação ao crescimento extraordinário do IDEB da 26° 

para 6° posição informando que o esforço foi grande, principalmente com relação ao apoio dos pais, professores 

e toda a comunidade escolar, o que melhorou esse resultado, o que demonstra que Estado segue no caminho certo, 

havendo um comprometimento grande com relação ao número de matrículas, investimentos realizados, 

universalizando a alfabetização em nosso estado. 

" Em Santarém a gente comemora números fantásticos também, certamente desde 2019 o município triplicou o 

número de matrículas, colocou mais de 25 unidades que estavam funcionando em prédios alugados, lugares 

difíceis, em escolas padronizadas. Estive acompanhando atentamente o nosso secretário de estado de educação 

informando em entrevista um novo projeto para escolas onde não há acesso a bibliotecas e locais para pesquisa, 

fortalecendo o acesso à tecnologia e amplia as oportunidades de aprendizagem", informou. 

No entanto, segundo o parlamentar, "o município de Santarém tem feitos muitas obras enquanto o Estado não 

tem dado essa contribuição aos alunos. "Nós temos prédios que estão em condições muito precárias, como por 

exemplo a escola José de Alencar que foi assinada a Ordem de Serviço em outubro de 2024 que passou a funcionar 

naquele prédio Amazônia Boulevard, com um aluguel de aproximadamente 75 mil reais que não oferece as 

mínimas condições para a administração escolar, professores e alunos, o que resulta em grandes reclamações. É 

uma escola antiga na cidade sem previsão de melhorias e início das obras", destacou. 

Erasmo Maia ainda destacou que Alter do Chão é um distrito que não possui nenhuma escola de 2° grau, assim 

como a BR-163 e Curuá-Una que tem terreno pronto doado ao Estado e não se toma uma decisão de fazer um 

novo prédio, sendo mais de 25 turmas funcionando naquela região. Em contra partida, o município tem 

contribuído com escolas que não possuem salas, garantindo um espaço e as vezes merenda escolar.  

 

 

                                                             Por Sara Evelyn - Assessoria de Comunicação do vereador Erasmo Maia 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

MURILO TOLENTINO (PRD) 

 

Vereador Murilo Tolentino destaca situação da saúde, valoriza iniciativa de empreendedor e fiscaliza 

postos de combustíveis 

Na sessão ordinária desta segunda-feira (16), o vereador Murilo Tolentino (PRD), utilizou a tribuna para abordar 

temas importantes relacionados à saúde pública, valorização do empreendedorismo local e defesa do consumidor 

em Santarém. 

O parlamentar iniciou sua fala comentando sobre uma denúncia recebida a respeito de uma possível falta de 

medicação no Hospital Municipal. Segundo o vereador, após receber a informação, ele decidiu verificar 

pessoalmente a situação. 

“Eu recebi uma denúncia de uma possível falta de medicação no hospital municipal e fui pessoalmente verificar 

essa situação. A denúncia que eu recebi não procede”, afirmou. 

Murilo destacou que, apesar de não haver falta de medicamentos, o hospital enfrenta um cenário de superlotação. 

De acordo com ele, o grande número de pacientes atendidos neste período, marcado por casos de gripe, viroses e 

dengue, tem pressionado a capacidade da unidade. 

O vereador ressaltou a necessidade de pensar em estratégias que possam ampliar ou organizar melhor os 

atendimentos neste período, a fim de evitar a superlotação e garantir um atendimento mais eficiente à população. 

Durante seu pronunciamento, Murilo Tolentino também comentou sobre uma visita que fez no último fim de 

semana à feira do Mercadão 2000. Na ocasião, ele destacou positivamente a iniciativa de um empreendedor local 

responsável pelo “Box da Farinha”. 

O parlamentar contou que se surpreendeu com a organização e a reforma realizada no espaço, que passou a 

oferecer um ambiente mais estruturado, limpo e pensado para proporcionar um melhor atendimento aos clientes. 

“Esse empresário está de parabéns pela iniciativa. É um exemplo de cuidado com o espaço, com a higiene e com 

quem frequenta a feira. Que essa atitude possa inspirar outros empreendedores”, destacou. 

Por fim, o vereador relatou uma ação de fiscalização realizada em postos de combustíveis do município, com o 

objetivo de verificar se os estabelecimentos estão realizando o teste de vazão das bombas, procedimento que 

garante que a quantidade de combustível liberada corresponde ao que é pago pelo consumidor. 

Murilo informou que visitou oito postos localizados na Avenida Borges Leal e que, durante a fiscalização, apenas 

dois não apresentaram o recipiente utilizado para aferir a vazão da bomba. 

“Eu fui em oito postos da Borges Leal e somente dois postos não passaram no teste, pois estavam sem o recipiente 

para aferir a vazão da bomba de gasolina. Me comprometi a voltar nesses dois postos ainda esta semana para 

verificar se já se adequaram”, afirmou. 

 

                                                        Por Thainá Cruz - Assessora de Imprensa do vereador Murilo Tolentino 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

ALBA LEAL (MDB) 

 

Alba Leal destaca avanços na valorização de profissionais da saúde e defende respeito à democracia 

Durante o uso da tribuna na sessão ordinária desta segunda-feira (16) na Câmara Municipal de Santarém, a 

vereadora Enfª Alba Leal (MDB) destacou, durante seu pronunciamento, importantes avanços conquistados por 

meio de sua atuação parlamentar nas áreas da saúde e do reconhecimento profissional no município. 

A parlamentar relembrou que, em 3 de fevereiro de 2025, apresentou uma indicação à Secretaria Municipal de 

Saúde solicitando a criação do cargo de técnico em farmácia na estrutura administrativa do município. A proposta 

foi atendida pelo prefeito Zé Maria Tapajós, representando um avanço significativo para os profissionais que 

atuam na área. 

Alba Leal também ressaltou que, no dia 14 de novembro de 2025, foi sancionado seu projeto de lei que institui o 

Dia do Técnico de Farmácia e do Auxiliar de Farmácia no calendário oficial de Santarém. Segundo a vereadora, 

antes dessa iniciativa os profissionais que atuavam em unidades como o Hospital Municipal, UPA e UBS eram 

registrados como auxiliares administrativos, mesmo exercendo funções técnicas na área farmacêutica. 

“Hoje esses profissionais estão sendo reconhecidos pela função que exercem. Muitos fizeram capacitação e 

formação, e é justo que tenham seu trabalho valorizado e a nomenclatura correta de suas atividades”, destacou. 

A vereadora parabenizou os profissionais que buscaram qualificação e agradeceu ao prefeito Zé Maria Tapajós 

por reconhecer oficialmente a categoria, garantindo mais dignidade e valorização ao trabalho desempenhado no 

sistema de saúde municipal. 

Durante a fala, Alba Leal também destacou outra iniciativa de sua autoria na área da saúde: a Lei nº 22.736, de 

24 de outubro de 2025, que incluiu no calendário oficial de eventos de Santarém o Dia do Auxiliar e do Técnico 

de Enfermagem, celebrado anualmente em 20 de maio. A parlamentar informou que apresentará requerimento 

para a realização de uma sessão especial na Câmara em homenagem a esses profissionais. 

Segundo a vereadora, os técnicos e auxiliares de enfermagem desempenham papel fundamental no atendimento 

à população. “São profissionais que estão na linha de frente, ao lado do paciente, prestando cuidado, assistência 

e apoio às famílias. Por isso, merecem todo reconhecimento”, afirmou. 

Ao final de sua fala, Alba Leal também se posicionou em defesa do respeito e da democracia durante debate 

ocorrido na Casa sobre a eleição da deputada federal Erika Hilton para a presidência da Comissão de Defesa dos 

Direitos da Mulher na Câmara dos Deputados. 

A vereadora destacou que sua posição como parlamentar é de respeito às escolhas democráticas e aos direitos das 

pessoas. Segundo ela, a eleição de Erika Hilton representa a decisão legítima de outras mulheres que confiaram 

em seu mandato para defender pautas relacionadas aos direitos femininos. 

“Não estamos aqui para julgar ninguém, mas para respeitar a democracia e o direito das pessoas. Ela foi eleita e 

está lá para defender os direitos das mulheres. Meu posicionamento é de respeito, de diálogo e de defesa dos 

direitos de todos”, afirmou. 

Alba Leal finalizou reforçando que sua atuação política é pautada pelo respeito, pela democracia e pelo 

compromisso com a população de Santarém. 

 

                                                                Por Marina Bandeira – Assessora de Imprensa da vereadora Alba Leal  
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

ALAÉRCIO CARDOSO (PSD) 

 

Alaércio Cardoso repercute na tribuna evento do TCE que acontece em Santarém 

Além disso, falou sobre a indicação junto ao Executivo que solicita a transferência de recursos direto para a 

gestão escolar municipal 

Nesta segunda-feira (16), na Câmara Municipal de Santarém, o vereador Alaércio Cardoso (PSD) repercutiu a 

realização do Programa de Interiorização, do Tribunal de Contas do Estado (TCE), que está acontecendo hoje e 

amanhã, no Centro de Convenções Sebastião Tapajós. 

O vereador também informou na tribuna que a empresa Azul Linhas Aéreas retornará com o voo 

Santarém/Confins MG, a partir do dia 1 de setembro, com seis voos semanais. “É extremamente importante para 

o município. Essa é uma tratativa que fazíamos com os Governos Municipal e Estadual desde que eu estava 

Secretário de Turismo, porque a ausência dos voos estava representando um prejuízo para Santarém e região”, 

ressaltou o parlamentar, afirmando também que a meta é que possa haver um voo com conexão direta para São 

Paulo.  

Nesse sentido, o vereador exaltou o respeito que o órgão ofereceu a Câmara Municipal de Santarém ao enfatizar 

a importância do trabalho realizado pela Casa Legislativa. “Estivemos representando a Câmara, junto com outros 

colegas vereadores que também estavam presentes, prestigiando esse Programa que engloba e se volta a todos os 

jurisdicionados daqui da região. É possível perceber a importância que o Tribunal concede a essa Casa”, afirmou 

o parlamentar. 

Além disso, Cardoso comentou sobre a indicação que fez junto ao Poder Executivo Municipal, para a implantação 

do Programa Dinheiro Direto na Escola Municipal que, a exemplo do programa Federal, garantirá recursos direto 

a gestão escolar, para que seja possível a execução de melhorias na estrutura física e também no projeto 

pedagógico. “às vezes a escola não consegue desenvolver projetos por falta de dinheiro, as vezes uma manutenção 

de lâmpada, de tomada não se resolve por conta de uma legislação burocrática, que trava a plena realização”, 

finalizou o pessedista. 

 

 

                                                                   Por João Lima – Assessor de Imprensa do vereador Alaércio Cardoso  
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

 

TRABALHOS APROVADOS 
 

 

 

                                                    INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS  

 
 

1- MOÇÃO DE APLAUSOS - N°28/2026 – Ao 3° STG DA POLÍCIA MILITAR EDUARDO DA SILVA 

SOARES, pelo ato de bravura, prontidão e humanidade ao ajudar a salvar uma criança de 9 anos. – (Autoria: 

Vereador Andreo Rasera). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

 

11 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

VEREADORES PRESENTES 

Alexandre Maduro (MDB)  

Alberto Portela (UNIÃO) 

Andreo Rasera (PL) 

Alba Leal (MDB)     

Alaércio Cardoso (PSD) 

Bárbara Matos (PP) 

Erlon Rocha (MDB) 

Elita Beltrão (REP) 

Elielton Lira (PDT) 

Erasmo Maia (UNIÃO) 

Gerlande Castro (PP) 

Ivanira Figueira (PSD) 

Joziel Colares (PRD) 

Jander Ílson (UNIÃO)  

Malaquias Mottim (PL) 

Mano Dadai (PSB) 

Murilo Tolentino (PRD) 

Renilson Vinte (PSD) 

Sérgio Pereira (PP) 

Urias Pingarilho (MDB) 
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David Paiva (REP) 
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Junior Tapajós (MDB) 
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